

江门在省内率先出台儿童福利机构孤儿成年后安置团体标准 助力成年孤儿更好融入社会

江门日报讯 (记者/蔡昭璐 通讯员/刘润池) 1月13日,记者从市民政局获悉,江门于2025年11月发布了《儿童福利机构孤儿成年后安置服务规范》团体标准(以下简称《规范》),作为广东省内率先出台的成年孤儿安置领域团体标准,该《规范》的落地实施,标志着江门儿童福利工作迈向标准化、专业化新阶段,为成年孤儿顺利融入社会筑牢制度保障。

针对市社会福利院成年孤儿数量增

长,部分人员面临生活自理、就业及社会融入等现实难题,2024年6月,在市民政局指导下,市社会福利院联合专业社工机构与标准化研究单位,启动《规范》研编工作。编制组系统梳理国家政策法规,借鉴省内先进经验,实地走访多地福利机构,开展个案访谈与专家咨询,广泛征集一线人员、孤儿代表及学者意见,确保标准兼具科学性、适用性与前瞻性。

2024年11月,《规范》专家评审会顺

利召开。专家组经严格审查,一致同意该标准通过评审,高度肯定其示范引领意义,认为《规范》体系完整、逻辑清晰,创新提出“安置准备期”“安置后跟进期”服务概念,构建起全周期服务闭环,具有较强的实践指导价值。

《规范》聚焦需求评估、计划制定、服务实施、跟踪回访等关键环节。2025年下半年,市社会福利院依据《规范》为一名特殊教育学校家政专业毕业生提供职业指导与

岗位匹配,助其成功入职餐饮企业。同时,院方还支持其参与技能培训,向糕点师职业目标迈进,成为《规范》落地的生动范例。

《规范》的实施将推动江门成年孤儿安置工作提质增效,实现儿童福利从“生存兜底”到“促进发展”的转型升级。下一步,市社会福利院将以标准化建设为引领,拓宽资源链接渠道,为成年孤儿提供多元发展机会,持续提升其获得感、幸福感、安全感。

非遗“袋”着走 传承“秀”出来 手抄报变身国潮帆布包

江门日报讯 (文/图 记者/张翠玲) 当孩子们笔下的非遗画卷“跃”上日常帆布包,传统技艺便拥有了可携带的温度。近日,在“闪耀童心·逐梦未来”江门日报青苹果2025年度颁奖活动上,几位在2025年“百旺杯”华语手抄报大赛(江门赛区)中获得一等奖的学生拿到了一份特别的奖品——印有获奖手抄报作品的帆布包。

这些国潮帆布包的图案均来自2025年“百旺杯”华语手抄报大赛(江门赛区)中的原创手抄报精品。孩子们用画笔描绘的陈皮文化、开平碉楼、台山“八音班”等元素,经过设计师的巧妙提炼与布局,与帆布包的简约造型完美融合。原稿中充满灵气的笔触与大胆用色得以保留,让每个

背包都独一无二,兼具童趣之美与文化内涵。

“背着我自己设计的图案出门,就像带着家乡的文化名片,向所有介绍我们的宝藏。”蓬江区荷塘镇篁湾中小学黎咏霖说。家长们也表示,这种形式让非遗从“纸面作业”变成了孩子爱不释手、愿意展示的“时尚单品”,传承的主动性大大增强。

2025年“百旺杯”华语手抄报大赛(江门赛区)的支持单位亚太森博(广东)纸业有限公司相关负责人表示,希望通过这种随身携带的方式,将非遗手抄报精品从单纯展示或“压箱底”的保存中展现出来,让非遗元素自然融入生活,以一种更加灵活的方式传播。

—学生拿到了印有自己的获奖手抄报作品的帆布包。



中食安泓(广东)健康产业有限公司 以AI科技打造全生命周期数字健康管理生态

“咔嚓”一声拍下一盘红烧肉,手机屏幕瞬间弹出数据:“每100克热量385大卡,脂肪37克,蛋白质2.4克,建议搭配清炒时蔬平衡油脂摄入。”这样的智能饮食管理场景,正通过中食安泓(广东)健康产业有限公司研发的AI体重管理大模型,走进全球117个国家和地区超过450万名用户的日常生活。

作为国家高新技术企业,中食安泓锚定“健康中国2030”战略方向,围绕“体重管理年”行动部署,将关系群众切身健康的体重问题作为重要抓手,致力于打造全球卓越的全生命周期数字健康管理平台。在其落子江门市蓬江区的智能健康产业区内,这座仅用一年半就完成从建设到投产的“健康智造基地”里,智能化体验贯穿健康管理全流程,勾勒出数字健康产业的全新图景,推动“百千万工程”落地见效。

**AI驱动精准服务
构筑全生命周期健康管理生态**

肥胖与超重已成为中国社会的重大公共卫生挑战。为此,国家卫生健康委等16部门于2024年6月联合启动了“体重管理年”活动实施方案,明确将科技力量的支持与赋能列为构建体重管理支撑环境的关键驱动力。2025年,国家卫生健康委联合多部门启动“体重管理年”行动,进一步推动全民健康事业发展。

“在数字健康领域,要从‘孤军奋战’到‘生态共赢’,打造‘全生命周期数字健康管理平台’,打通‘创新链—产业链—资金链’,共建‘大健康产业生态联盟’,将生态战略推向跨界协同、共筑未来的新阶段。”中食安泓CEO黄祥泓表示。



位于江门市蓬江区的中食安泓智能健康产业园。

为此,中食安泓独创“四位一体”科学体重健康管理方案,通过一对一体脂师辅导、低脂饮食指导、体质监测与AI体重管理大模型相结合,为用户提供全方位、个性化的健康服务,以全球最新科学减脂理论为基础,逐步搭建起完善的体重管理数字生态。如借由瘦吧App、体脂秤等智能监测工具监测皮下脂肪、代谢率等10多项核心数据,构建智能监测生态,精准采集身体数据;依托AI体重管理大模型实时分析调整,专业体脂师提供一对一减脂辅导;搭配“低热量、低升糖、富营养”科学减脂营养体系,多维度助力用户更轻松、科学、健康地减脂。目前,该AI系统已实现“千人千策”的个性化管理,并与公司超过1万名专业营养师形成“AI+人工”的双重服务模式,兼顾科学性与情感价值。

“AI体重管理大模型重点解决了健康

管理的三大核心痛点。”中食安泓旗下品牌瘦吧科技联席总裁郭致诚介绍,模型通过AI与物联网设备自动收集分析多维数据,实现精准健康洞察;全周期陪伴服务打破传统营养师服务局限;还能动态适配用户饮食、运动习惯变化,提供与时俱进的健康方案。

其中,AI减脂助手的饮食打卡功能备受青睐,用户拍摄食物即可快速获取热量与营养成分分析及饮食建议,如每100克红烧肉热量约300—400大卡的精准数据,帮助用户科学控制饮食,收录10亿条真实健康大数据,搭建智慧大脑,凭借人工智能算法提供定制化方案,并于2024年通过国家互联网信息办公室深度合成服务算法备案。

**智造基地扎根蓬江
彰显数字健康新质生产力**

作为江门蓬江区重点招商项目,中食安泓智能健康产业园创造了产业落地的“加速度”。该园区建筑用地面积10580平方米,建筑面积超31000平方米,涵盖研发大楼、生产大楼、生活大楼等设施,集成世界级医药生物研发实验室、智能透明自动化生产车间与数字化仓储系统,实现健康食品从研发到物流的全链条智能化运作。

在智能透明自动化生产车间中,配备了条投资2500多万元的全新全自动固体饮料生产线,其系统采用智能工控电脑控制,两台生产设备的包装速度达到每小时28800包,且整条生产线设备根据企业产品配方设计和制作,确保产品难以被复制,更将产品合格率稳定在99.9%以上。

创新驱动离不开强大的产学研支撑。多年来,中食安泓联合广东省微生物研究所、华南农业大学等权威机构创立数字健康产业创新联盟,并与腾讯、阿里巴巴等数据巨头达成战略合作,助力传统健康企业数字化转型。目前,企业已汇聚32位来自营养学、代谢学、运动科学、皮肤科等多个领域的专家顾问,为产品研发与服务升级提供强大智力支持。

乘着大健康产业万亿蓝海的政策东风,中食安泓已形成覆盖健康管理、功能食品生产、AI医疗、电商、跨境业务及公益的六大业务板块,构建起“硬件—数据—服务—产品”的完整生态链。“未来,企业将继续探索AI的深度应用,开发‘亲情陪伴’功能,允许用户生成具有亲人形象与声音的数字人陪伴进行健康管理,以数字健康新质生产力打破健康资源壁垒,让健康指导能够普惠于众,扎实推进‘百千万工程’。”郭致诚表示。

(文/图 任佳燕)

2026年度广告制作供应商招募公告
江门市体育彩票管理中心现公开招募广告制作供应商,欢迎符合条件的供应商报名。
一、服务范围:展示器材、纸质宣传及定制化宣传物料。二、资质要求:独立法人资格;营业执照含相关经营范围;有同类项目案例。三、报名材料:营业执照、资质证书、公司简介、同类项目案例。四、报名时间:2026年1月14日—2026年1月20日,上午08:30—12:00,下午14:30—17:30(公休日除外)。五、联系人:李小姐,电话:0750-3508010、15602495426。
江门市体育彩票管理中心 2026年1月14日

遗失声明

■陈树荣遗失由中国人民财产保险股份有限公司开具的房屋保险单一份,保单号: PJCB199544070400000114,现声明作废。
■恩平特瑞斯电子科技有限公司遗失公章一枚,编码:4407853009054,现声明作废。
■谭永超遗失江门市新会区殡仪馆长青墓园服务中心永青墓区特二区4行7位的合同及墓穴证,现声明作废。

**市区旺街 200 个
灯箱广告位招租**
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店
昆仑山泉 华山泉 加伦加
20元/桶 买10桶送2桶
20元/桶 买10桶送1桶
20元/桶 买10桶送1桶
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

文明健康 有你有我

人人参与环境保护 天天享有健康生活

江门社区大学体系2025年终身学习成果展演举行
社区教育从“普惠式送课”迈向“精准化定制”

江门日报讯 (陈慕欢 肖珊) 近日,“智启十五五·开大谱新篇”——江门社区大学体系2025年终身学习成果展演在该校礼堂举行。近500名社区居民、学员代表及教育工作者齐聚,共同见证了这场精彩纷呈的学习成果展示。

江门开放大学(江门社区大学)党委书记、副校长钟筱春在致辞中表示,过去一年,学校持续深化“红树林”学院、“青年夜校”及“少年派”素质教育三大品牌内涵,推动社区教育从“普惠式送课”向“精准化定制”升级。目前学校已与全市40多个社区实现签约服务全覆盖,年度累计服务学员超过2.3万人次。展望“十五五”,学校将积极探索“人工智能+”融合教学,加快建设覆盖全生命周期的教育服务链。

在展演活动中,青少年乐器合奏《春之序曲》旋律清新灵动,舞蹈《盛世敦煌》再现丝路文明。老年学员们通过大合唱《大漠之夜》、舞蹈《草原恋》与太极表演《太极功夫扇》,充分展现了“银龄乐学”的风采。木鱼表演《冯如精神永流传》彰显了侨乡文化自信,《港风舞串烧》与《田野飞出幸福歌》则舞出了社区生活的多元喜悦。最后全场唱响《万疆》,将气氛推向高潮。活动现场还对2025年社区书法比赛获奖者及优秀教育工作者进行了表彰。

礼堂外同步举办的“终身学习嘉年华”同样热闹非凡。

十大主题展位将教育服务送到居民身边——“拓福”手工体验传递浓浓年味,“社区书法作品展”翰墨飘香,中国联通、广发银行等合作单位推出“预存话费送课程”等惠民服务,爱尔眼科、侨邑口腔提供专业健康检查,书画老师现场挥毫创作,将新春祝福送到居民手中。

“我在这儿学习古典舞已经一年了,老师专业,场地优美,每次来上课都特别开心。”学员廖女士在采访中笑着说,“舞蹈不仅让我身体更灵活、气质更好,还结识了许多朋友,整个人越来越自信!”

守护“睛”彩未来

我市召开儿童青少年近视防控工作会议

江门日报讯 (记者/张翠玲) 近日,全市儿童青少年近视防控工作会议暨培训会在市教育局举行。

会议通报了近年来全市儿童青少年近视防控工作情况,蓬江区、江海区、恩平市教育局及江门市第一幼儿园、新会区沙堆镇沙西初级中学等单位作了交流发言,分享了在健全制度体系、优化视觉环境、深化家校协同、强化监测干预等方面的经验与工作成效。

此外,市教育局还邀请了江门市中心医院眼科主任彭超为与会人员开展近视防控专业知识培训,重点讲解幼儿及小学生远视储备保护、科学用眼指导等内容。

市教育局局级领导梁凤琼强调,全市学校(幼儿园)要对照国家及省级防控目标要求,结合实际制定并落实年度防控计划,推动近视率稳步下降;严格

落实学生每天校内外活动时间要求,开足上好体育课,丰富课间及课后户外活动形式;加快改善教室采光照明,优化课桌椅配置,为学生提供符合标准的用眼环境。规范日常用眼管理,抓好眼保健操、视力自测等关键环节;严格落实“双减”政策,科学调控作业总量与时长,提升课堂教学效率,从源头减轻学生用眼负担;针对不同学段特点精准施策,幼儿园阶段要控制视屏使用,小学阶段要加强体育锻炼与习惯培养;加强面向家长的科学护眼知识宣传,引导家长落实孩子睡眠管理、电子产品管控及户外活动督促等家庭责任;健全各级近视防控工作机制,将相关工作纳入学校管理与考核体系;加强专项督导与队伍建设,提升各校近视防控工作的组织实施与专业指导能力。

江海区科技教育联盟成立

推进创新人才培养体系建设

江门日报讯 (曾婧) 近日,江海区科技教育联盟签约仪式举行。该联盟在江海区少年科学院指导下,由江海区景贤实验学校、江门市第十一中学、江海区麻园中学、江海区礼乐三中(乐贤中学)4所学校共同发起,标志着江海区在推进创新人才培养体系建设方面迈出关键一步,助力中小学科学教育高质量发展。

新成立的江海区科技教育联盟以“协同创新、一体培养、辐射引领”为宗旨,旨在通过校际深度协作,探索初中与高中阶段衔接贯通的拔尖创新人才早期发现与培养机制,进一步激发区域教育活力,助推基础教育优质均衡发展。

据悉,联盟成立后,将进一步加强与科研机构、高新技术企业的合作,共同推进“少年科学院”、科技创新实验室等平台建设,常态化开展科学社团、科普讲座与科创竞赛活动,加快构建覆盖广泛、衔接有序、培育有力的未来科技人才培养体系,为江海区高质量发展储备更多创新后备力量。